ANALIZA MATEMATYCZNA A1, 2006/2007

11. Funkcje. Granica i cigglos¢.
Konwersatorium 5.12.2006 (zad.271-284)

Cwiczenia 6.12.2006 (zad. 285-310)

Kolokwium nr 9 12.12.2006 (zad. 1-310)

Uwaga: Zapis {x} oznacza cze$¢ utamkows liczby x.

{z} =2 —[z], gdzie [z] oznacza czes¢ catkowita liczby x.
Naszkicowa¢ wykres funkcji f danej wzorem
271. f(z) =22 —1|— |2 —4| 272. f(z)=]|2*—8zx+15|
273. f(z)=2’+x+2—|22—x—2| 274. f(x)={cosz}
275. f(z)=[2arctge] 276. f(z)=2{sinz}—{2sinz}

Rozwiaza¢ rownania i nierownosci

277. sinz > 1 278. |cosz| <2 279. [sinz] =0 280. {cosz}=1

281. {larctgr}=0 282. {Zarctgr} <3

sinx

283. (22 —4)-cosx >0 284. (%—i—sinx) =1

Do podanych f, xq i € dobra¢ takie 4, aby
v )=l <e

z€(xo—0,x0+
285. f(r) =2z, 2g=5,c=1/10 286. f(z)=1/z, zo=4, e—1/100
287. f(z)=2% z9=1,e=1/50 288. f(z)=123 10=0, e=1/1000
289. f(z)=+/z, 10=30,e=1/10 290. f(z)=1z* 1o=10,e=10"19

OszusTwo0291. (przyktad funkcji nieciaglej): Funkcja f(x) =2 jest
nieciagta.
Dowdd: Przeprowadzimy dowdd nie wprost. Zaktadajac, ze funkcja f

jest ciagla, wezmy w definicji Cauchy’ego ciaglosci € =1. Wtedy istnieje
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takie d >0, ze dla y speliajacych nieréwnos¢ |y —z| < d zachodzi
2?2 —y? < 1.
Jednak ta ostatnia nieréwnosé¢ nie zawsze jest prawdziwa, gdyz dla
x>+ iy=x+3 otrzymujemy |z? —y?| ::U(S—i—% >1.
(Il

OszusTwo 292. (przyklad funkcji ciagtej): Funkcja

sind dla 2 #£0
f(x)—{ 0 dlaz=0

Dowdéd: Oczywiscie f jest ciagla w kazdym punkcie oprocz 0, po-

jest ciggla.

zostaje wiec wykazaé ciagtos¢ w 0. Przeprowadzimy dowod niewprost.
Zaktadajac, ze f jest niecigglta w 0, wezmy € = % Wtedy istnieje takie
6> 0, ze dla z spelniajacych nieréwno$é¢ |z| < § zachodzi | f(z)—0]> 1.

Ale biorge x = =, gdzie n> %, otrzymujemy f(z)=01i |z| <§. Za-
tem |f(z) —0|=0< 3, skad sprzecznos¢.
O
Obliczy¢ nastepujace granice:
1 8
293. lim ( — ) 294. limzsint  295. lime /7’
=T\ —T7T x2—6x—7 z—0 z z—0
-2 -3 2_6x+5
296. Tim V"2 207, lim "> 208. lim 000
x—4 r— z—3 1+ 2 z—5 xr—>5
1 3 22006 _1 8x®—1
299. li — Clim——— 1. lm —————
99 wl—{q(l—w 1—x3> 300 ool 10 -1 30 :pir1n/26a:2—5x—|—1
3432242 — W2
302, lim S FIT 2T g05 1y TTVE 5o gy CT V2T
a—=2 12—1—6 =0 \/x z—1 r?—1
r—\/T x Inx
305. lim ——— 306. 1 307. lim ———
A VE N 0% 1+ Inz
21/3:_'_1 . 21/x+1 ‘ 21/:(:_1
308. lim Syt 309, lim S0 310, lim S
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